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Словосочетание «одаренные дети» давно вошло в школьный обиход и стало привычным, несмотря на разнообразные трактовки и определения этого понятия. Но множественность подходов, к сожалению, не всегда предполагает  наличие механизмов, с помощью которых можно решить возникающие проблемы. Поэтому целью данной статьи является не анализ имеющихся трактовок, а попытка  описания эффективных управленческих механизмов, направленных на выявление и развитие одаренности в современной школе. 

В БОУ ОО «МОЦРО № 117» подпрограмма «Содержание и технологии работы с одаренными детьми» действует с 2004 года, накоплен достаточный опыт в этой области, позволивший стать Центром развития одаренности. И в этом контексте нельзя недооценивать роль управленческого звена. Тем не менее, необходимо определиться с понятийным аппаратом, корректно обозначив термины, которые будут упоминаться. Не вдаваясь в сложный механизм определений, остановимся на том, что одаренный ребенок – это, как правило, школьник с высокой мотивацией к изучению одного или нескольких предметов на повышенном уровне, то есть школьник с высокой познавательной активностью. Именно эта активность позволяет ему выходить за рамки изучаемых предметов, успешно участвовать в интеллектуальных конкурсах и олимпиадах различного уровня. Основным условием такого успешного продвижения является система управленческих действий, направленная на сопровождение педагога и ребенка в образовательном процессе. 

Следует отметить, что владение формами и методами работы с одаренными детьми со временем переходит из «уникальной» компетенции педагога в основную: в преддверии введения нового профессионального стандарта каждый учитель в школе, независимо от профиля и уровня образовательной организации, должен уметь организовать свою деятельность по сопровождению одаренности. Администрация любой образовательной организации, несомненно, должна быть заинтересована в том, чтобы этот процесс был системным, организующим все основные ресурсы учреждения, только в этом случае он будет эффективным. Так была разработана модель олимпиадного движения, реализация которой позволяет организовать деятельность школы по развитию интеллектуальной одаренности школьников, повысить профкомпетентность педагогов по работе с одаренными детьми.
Олимпиадное движение можно рассматривать как сопровождение процесса творческого саморазвития обучающегося. Специфика сопровождения через систему олимпиадного движения состоит в создании условий для саморазвития и самореализации обучающихся в образовательном процессе: конкретный ученик с его индивидуальными особенностями оказывается в центре внимания всех проводимых мероприятий. В современной школе олимпиадное движение становится неотъемлемой частью образовательного процесса, без овладения которой невозможно плодотворное развитие личности, развитие интеллектуальных способностей. 
Процесс развития олимпиадного движения можно представить в виде схемы.
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Схема 1. 

Рассмотрим подробнее основные положения.

Организация учебного процесса

Организуя учебный процесс в условиях развития олимпиадного движения, можно выделить два основных направления: конструирование учебного плана с учетом необходимости развития интеллектуальной одаренности и использование возможностей современного урока как основного механизма педагогического наблюдения, выявления явной и потенциальной одаренности.

1. Конструирование учебного плана:

Современный учебный план предоставляет возможность исходить из условий образовательной организации. Так, в 5-9 классах это реализуется за счет введения предметов развивающей направленности: «Математика в задачах», «Физика в эксперименте», «Основы правовой культуры», «Разговорный английский», «Русская словесность». Указанные дисциплины позволяют не только усилить базовые знания по предмету, но и реализовать межпредметные связи, включать задания олимпиадной направленности, развить коммуникативную и исследовательскую компетенции.

 Вторым шагом является организация профильного обучения. Это увеличение количества часов на изучение профильных предметов, разработка элективных курсов: «Геометрия и логика», «Стилистика русского языка и культура речи», «Основы правовой культуры», «Астрономическая картина мира». Тематика и программно-методическое сопровождение элективных курсов определяется исходя из интересов и потребностей школьников и также во многом позволяют стимулировать обучающихся к участию в олимпиадном движении.

2. Использование возможностей современного урока

 Современный урок является одним из важнейших ресурсов определения склонностей, способностей обучающихся, педагогического наблюдения. Также урок имеет большой потенциал как механизм подготовки школьников к олимпиадному движению. Рассмотрим основные направления:

- Включение в тематическое планирование тем, направленных на развитие межпредметных навыков обучающихся.

 - Использование электронных образовательных ресурсов.

 - Включение индивидуальных разноуровневых заданий.

 - Использование разнообразных форм урока.

 -Использование современных образовательных технологий.

Организация внеурочной деятельности

Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. Под внеурочной деятельностью понимается деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности. Во внеурочной деятельности создаётся своеобразная эмоционально наполненная среда увлечённых детей и педагогов. 

Важно иметь в виду, что внеурочная деятельность — это отнюдь не механическая добавка к основному общему образованию, призванная компенсировать недостатки работы с отстающими или одарёнными детьми, это очень мощный механизм формирования познавательной активности, метапредметных умений, различных компетенций. 

Обозначим основные направления внеурочной деятельности:

1. Организация кружков интеллектуальной направленности. Данная форма наиболее удобна для школьников младшего и среднего звена, так как позволяет мотивировать к исследовательской деятельности, развивает интерес к предмету, формирует межпредметные связи. 

2. Организация модульных групп в рамках дополнительных платных услуг. Модули наиболее актуальны в параллели 9-11 классов, так как позволяют централизованно организовать работу по группам, сформировать объединения по интересам, имеют программу, составленную непосредственно в соответствии с данными условиями. Тем не менее, в среднем звене модули тоже решают важную задачу – мотивируют школьников к внеурочной интеллектуальной деятельности.

3. Индивидуальные консультации. Индивидуальные консультации являются на данный момент самой эффективной формой организации подготовки олимпиадного движения. График таких консультаций составляется с учетом особенностей  предметной направленности олимпиады, темпа работы участника и так далее.

Особо стоит отметить такую форму организации внеурочной деятельности,  как «Гимназиада». Мы неоднократно описывали данное мероприятие, в рамках которого в течение месяца проводятся интеллектуальные и творческие конкурсы, направленные на развитие разных видов одаренности школьников. 

Внешние условия развития олимпиадного движения предполагают  заинтересованность педагогического коллектива и администрации школы в освоении новых форм, методов, технологий по работе с одаренными детьми. В основе такого подхода находится инновационная деятельность образовательной организации, инициированная управленческим звеном. Это включает систематическое участие в различных экспериментальных и творческих группах всех уровней, начиная со школьного.  Также необходима своеобразная «платформа», которая позволяет обобщать и транслировать имеющийся опыт, получать квалифицированную экспертизу результатов деятельности, перенимать опыт других образовательных организаций. В наших условиях такой «платформой» являются инновационные комплексы (РИП-ИнКО), в частности, инновационный комплекс «Школа как центр творчества и развития одаренности детей». 
Описывая внешние условия, нельзя не отметить необходимость организации социального партнерства с учреждениями высшего и дополнительного образования. Такое партнерство позволяет расширить кадровые ресурсы, реализовать межпредметные проекты. 

Таким образом, управленческий коллектив любой образовательной организации, заинтересованной в эффективной деятельности по выявлению и развитию одаренности школьников, должен разработать систему действий, направленную на включение в этот процесс всех заинтересованных участников. В БОУ Омской области «Многопрофильный образовательный центр развития одаренности № 117» действует модель развития олимпиадного движения, которая позволяет достигать значительных результатов в олимпиадах и интеллектуальных конкурсах различного уровня.























































